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Dragul meu prieten,

— Ce faci? Mă întreabă ea curioasă.
— Citesc o carte – îi răspund, fără să mă gândesc la detalii.
— Ce fel de carte? Persistă ea spunând parcă „chiar vreau să știu”. Să-i spun că citesc o 
carte pentru adulți, fără poze, mult prea dificil de înțeles pentru ea? Sau... mai bine:
— Ție îți plac cărțile? O întreb, evitând întrebarea ei. Am o carte pentru tine. Știi să 
citești?
— Nu – îmi răspunde – am 5 ani. 
— Vrei să ți-o citesc eu?
— Da, îmi răspunde vocea suavă, cu aceeași curiozitate ca la început.
— Este povestea adevărată a unui Împărat care a existat cu mult înainte de a se naște... 
Așa am început să-i citesc Andrei cartea „Îl cunoști pe acest Împărat?” O carte de 16 
pagini, cu imagini color și mesaj evanghelistic. Fiecare pagină descrie simplu și clar 
povestirea nașterii, vieții și morții Domnului nostru Isus. Fiecare porțiune a povestirii 
este însoțită de versete biblice, care îi asigură autenticitatea.

Am pregătit textul și layout-ul în limba română cu câțiva ani în urmă, când misiunea 
noastră a organizat o distribuire a acestei cărți în fiecare casă din București. Ca pentru 
orice material la care lucrez, m-am rugat ca Dumnezeu să o folosească spre slava Sa, 
dar nu m-am așteptat să văd cu ochii mei cum. Cu ocazia sărbătorii Paștelor, fiecare 
casă din orașul București a primit o astfel de carte în cutia poștală, dar eu nu eram 
acolo. Acum însă, stăteam de vorbă cu o fetiță de 5 ani, ținând în mână această carte. 
I-aș fi putut-o dărui, să o ia acasă și să o roage pe mama sau un frate să i-o citească, 
dar am ales altceva. Am ales să o citesc cu voce tare pentru ea și să-i pun întrebări ca 
să mă asigur că înțelege ce citesc.

— Ai văzut vre-odată un bebeluș? Ai fost și tu un bebeluș? Domnul Isus a venit să ne 
salveze de păcat... Știi tu ce este păcatul? Ai fost vre-odată neascultătoare de mămică? 
Te-ai purtat vre-odată urât cu frații tăi? Ai mințit? Păcat este tot ceea ce gândim, spunem 
sau facem și nu este plăcut lui Dumnezeu. Păcatul ne desparte de Dumnezeu. Dar Domnul 
Isus a venit ca să ne împace cu El. A murit El pentru păcatele noastre, ca noi să fim iertați. 
Iartat înseamnă că toate lucrurile rele pe care le-ai făcut, nu mai sunt o problemă între 
tine și Dumnezeu...

În timp ce continuam lectura eram tot mai uimită de atenția cu care asculta. Oare 
înțelege sigur ce-i spun? Câte materiale din acestea am făcut, sperând că le vor fi de 
folos învățătorilor! În timp ce aranjez, pagină cu pagină, mă întreb uneori dacă ele își 
vor atinge scopul. Am însă prea puține șanse să aflu. Singura confirmare că ele sunt de 
folos este faptul că învățătorii le cumpără – dacă nu ar fi folositoare, nu le-ar cumpăra. 
Dar Domnul a ales ca astăzi să văd cu ochii mei, să simt pe pielea mea... Continui să-i 
citesc Andrei despre învierea Domnului Isus și înălțarea Sa la cer. Continui să îi pun 
întrebări dacă crede că Domnul Isus este Fiul lui Dumnezeu:

— Crezi că a murit și pentru păcatele tale? Vrei ca viața ta să fie schimbată? Vrei să Îi ceri 
iertare chiar acum? Și spre surprinderea mea, la toate aceste întrebări, ea a răspuns 
„da”. Așa că am continuat:
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— Dacă la întrebările de mai sus, răspunsurile tale au fost „da”, spune-I 
Împăratului Isus chiar acum... Și a trebuit să fac un lucru pe care nu îi fac 
de obicei... Dacă Andra ar fi știu să citească poate i-aș fi dat cartea s-o 
citească singură. Sau ajungând la această rugăciune, aș fi lăsat-o s-o 
citească personal. Dar Andra nu putea, așa că am decis „Spune după mine”: 
„Doamne Isuse, am trăit așa cum mi-a plăcut mie și am făcut lucruri greșite. 
Îmi pare într-adevăr rău. Te rog, iartă-mă. Îți mulțumesc că ai murit pentru 
mine. De acum încolo, vreau să iei Tu controlul asupra vieții mele. Te rog, ajută-
mă să trăiesc așa cum dorești Tu.” 

Poate crezi că e ușor să spui, cuvânt cu cuvânt, ca pe poezie ceea ce spune 
cineva, dar îți garantez că la 5 ani e posibil să nu ții minte toate aceste 
cuvinte. Faptul că uneori, Andra înlocuia cuvintele mele cu ale ei, m-a făcut 
să zâmbesc înțelegând că spuneam prea multe cuvinte pentru ea. În același 
timp m-a umplut de bucurie să realizez că ea înțelegea ce spuneam. A 
spus această rugăciune cu sinceritatea unui copil de 5 ani. Și sunt sigură 
că Domnul a ascultat rugăciunea ei, cu aceeași sinceritate, ba chiar cu mai 
multă încredere decât mine!

Evident că Andra a păstrat cartea și a plecat bucuroasă acasă. Dar eu 
am rămas pe gânduri, mulțumindu-i Domnului că mi-a dat ocazia să 
văd eficiența unui material la care am lucrat. Mă gândeam la cei care au 
conceput textul acestei cărți, la cei care au tipărit-o, la cei care au dăruit 
bani ca ea să poată ajunge în mâna copiilor. Mă gândeam la cei care merg 
și distribuie cu credincioșie această carte sutelor de copii. Mă gândeam la 
tine, cel care te rogi pentru mântuirea copiilor... Unii dintre noi avem puține 
ocazii să vedem roadele muncii noastre, alții poate deloc. Dar Dumnezeu 
lucrează, chiar dacă noi nu vedem.

Sper ca această experiență să te încurajeze cel puțin la fel de mult cu m-a 
încurajat pe mine. Sper ca imaginea acestei fetițe să te facă să-L lauzi cu 
încredere pe Domnul, care mântuiește. Sper ca mărturia ei să te determine 
să te rogi mai mult, mai consecvent, mai insistent. Și mai sper că vei dori 
să te implici mai mult în viața copiilor. Oferă-le o carte, stai de vorbă cu 
ei, spune-le despre Mântuitorul. Iar dacă n-ai timp să faci toate astea, 
încurajează-i pe cei care o fac. Roagă-te pentru misionari, dăruiește din 
puținul tău ca ei să poată merge. Îți voi părea prea curioasă dacă te voi 
întreba și eu, ca Andra:
— Ce faci? 

Împreună pentru copii,

Claudia

Îl laud pe Domnul pentru că îmi poartă de grijă în cel mai mic detaliu - rezultatul ultimelor analize a fost cel mai bun de până acum - cancerul a dispărut, iar organismul meu începe să se refacă. Mă rog ca El să mă întărească și să mă folosească tot mai mult în această lucrare de mântuire a sufletelor.

Andra

Îi mulțumesc Domnului că mi-a 

îngădiut să vorbesc cu Andra 

și să văd cu ochii mei efectul 

acestei cărți în viața ei. Mă rog 

ca El să aibă grijă de Andra, să 

o crească și să o facă o mărturie 

în familia și, de ce nu, în satul 

ei. Roagă-te împreună cu mine 

ca Domnul să-i mântuiască 

întreaga familie.


